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Текст выступления на республиканской конференции «Духовное согласие – залог единства и стабильности»

Уважаемые участники конференции, всем доброго дня.
От имени казахстанского Сообщества бахаи разрешите поблагодарить всех организаторов за предоставленную возможность принять участие на этой конференции, поздравить всех с наступающим Днем Духовного согласия и пожелать всем здоровья, мира и благополучия. 
[bookmark: _GoBack]Если в семье царит духовное согласие – такая семья будет процветать и члены этой семьи будут становиться день ото дня счастливее. Если этот круг согласия становится шире и царит в обществе – то свет такого единства сможет озарить весь мир, поскольку взаимность и сотрудничество – принцип, по которому устроены законы во Вселенной. Отражение этого принципа в делах людей – цель,  которую предстоит достичь всем народам нашей планеты. 
Отрадно, что процессы, укрепляющие ткань нашего общества набирают силу. Концепции, отраженные в Послании Президента к народу Казахстана, в которых пересмотрены отношения, связывающие гражданское общество с государством, концепция «слышащего государства» - воплощают собой зримые усилия скрепить единство и согласие в обществе, сблизить всех участников построения цивилизации и без сомнений, будут иметь долгосрочные последствия для будущего нашей страны. 
Поскольку этот год - год молодежи и она играет важную роль в укреплении согласия в обществе, в своем выступлении мне хотелось бы поделиться некоторыми принципами и подходами, которыми руководствуются бахаи в своих усилиях содействовать духовному и интеллектуальному росту молодого поколения. Также хотелось сказать несколько слов о небольшом опыте и уроках, которые обрела наша община в этих усилиях.
Молодое поколение в нашей стране отличает различный жизненный опыт и обстоятельства. Многие еще учатся в школе и только готовятся к выполнению обязательств совершеннолетия; кто-то уже является студентом ВУЗа или колледжа, либо уже работает, взяв на себя обязательства по оказанию помощи своим родителям; кто-то находится в процессе создания семьи, либо уже успел создать ее. Кто-то является жителем деревни, небольшого города или мегаполиса. 
Независимо от своих социальных обстоятельств, молодые люди стремятся к духовному и интеллектуальному росту и хотят внести свой вклад  в судьбу человечества. Они обладают многими прекрасными способностями, направление которых в созидательное русло – важная задача, поскольку их сознанием могут манипулировать , если вовремя не вмешаться, их энергия может быть направлена корыстными и бессовестными людьми на достижение других целей, что  может привести к потере ориентации, беспорядку и разочарованию. 
В этом контексте важное значение имеет бескорыстное служение своему обществу, которое наделяет молодого человека чувством миссии и позволяет ему реализовать свое высокое предназначение - вносить вклад в социальный прогресс. Направляя свои таланты и способности на облагораживание общества, они становятся источником спокойствия и мира. Поэтому важно, чтобы молодежи (возрастной промежуток от 15 до 29 лет), а это 22 процента всего населения страны,  была оказана всеобщая поддержка в  подготовке себя для жизни, посвященной служению обществу. 
Среди усилий, которые молодые люди могут предпринимать – заботиться о тех, кто младше их по возрасту – подростках и детях, помогая им пройти важный этап взросления, через который они сами прошли совсем недавно. 
Скромный опыт, который Сообщество бахаи обрело в этом отношении – когда молодые люди самого разного происхождения берут на себя ответственность быть вожатыми подростковых групп. С радостной и дружелюбной группой сверстников, где все учатся поддерживать друг друга, подростки изучают истории, которые знакомят их с различными основополагающими концепциями: единство, сотрудничество, приложение усилий в достижении благородных целей, стремление к духовному и интеллектуальному совершенству. Им помогают обострить их духовное восприятие, чтобы они могли определять силы, которые формируют общество, они учатся обогащать выразительность речи, что в свою очередь, позволит им понимать и ясно описывать окружающий мир. Через проекты добрых дел они учатся вносить ощутимый вклад в благосостояние общества. Участие в программе постепенно высвобождает потенциал подростков, они учатся полагаться на силы сотрудничества и единства, участвовать в коллективных действиях, направленных на содействие благосостоянию общества. Видя пример старшей молодежи, они сами равняются на них и становясь старше - сами заботятся о младшем поколении. 
Что касается молодежи - выделяя часть своего времени подросткам, учась создавать атмосферу дружбы и доверия, поддерживая их,  они постепенно вырабатывают в себе чувство нравственного предназначения и развивают качества, которые нужны им во взрослой жизни. 


 


